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Diplomás iparosok
Kassa, szeptember 7.

Most az iskolai év elején ezer 
panasz hangzik, hogy kevés az is­
kola vagy legalább is kevés a hely 
az iskolákban. Szülők állnak kétség- 
beesetten az iskolaépületek előtt, elő- 
szobáznak az igazgatóknál, mert nem 
tudnak mit tenni gyermekeikkel, akik 
elkéstek a beiratástól, vagy — ha 
idejében jelentkeztek is — nem kap­
nak helyet sehol az iskolákban.

Szó ami szó: a lakosság szám­
arányához képest kevés az iskola a 
városban.

Azonban, ha végig nézünk az is­
kolákon és a be Íratások körül támadt 
bajokon, megdöbbenve látjuk, meny­
nyien mennek az úgynevezett latei- 
ner-pályákra. Sokkal többen, mint 
amennyinek a tudományos pálya ke­
nyérkeresetet Ígér.- Már most is töb­
ben vannak a tudományos pályán, 
mint amennyit az elbír. Nem ritka az 
olyan ügyvéd, aki diplomával kezé­
ben elmegy napidijasnak s jó sze­
rencse, ha ilyen állást kap. De van­
nak orvosok, akik nem keresik meg 
azt, amit házbér fejében kell fizetniök, 
mérnökök, akik Amerikába kénytele­
nek vándorolni, mert itt megélni nem 
tudnak; vegyészek, akik munkát, 
foglalkozást nem kapnak.

Ellenben tanult embernek ritkán 
jut eszébe az iparos-pályára menni. 
Csak a minap bámultak meg egy 
fiatalembert, mint valami csodát, aki 
diplomát szerzett az egyetemen s 
ezzel a diplomával lépett az iparos 
pályára. Fehér holló számba ment az 
ortopéd-cipész, aki érettségi bizonyit- 
ványnyal a zsebében megtanulta a 
cipészmesterséget; műhelyt is nyitott 
és nagy vagyont is szerzett.

Tessék elgondolni, hogy milyen 
lendületet venne nálunk az ipar, ha 
azt a tudományt, amelyet az ifjak a 
középiskolák nyolc osztályában sze­
reznének, belevinnék az iparba, a 
mesterségbe.

A nagy iparállamokban, Német­
országban, Angliában, Belgiumban, 
Franciaországban az iparosok igen

nagy része tanult, müveit elemekből 
áll. Az ifjú tizennyolc-tizenkilenc éves 
koráig a tudománynyal foglalkozik s 
ezt a tudományt viszi a mesterségbe. 
Innen van az, hogy azokban az álla­
mokban oly nagy tiszteletnek örven­
denek az iparosok s ez egyik oka 
annak is, hogy az ipar oly szépen 
virágzik.

S éppen azért, mert nálunk a mü­
veit elemeknek eszébe sem jut az 
iparos pályára menni, teng túl a la- 
teiner-proletáriátus és kevés becsülete 
van az iparnak.

Most, az iskolai év elején, ami­
kor rendszerint dűlőre kerül a pálya- 
választás, föl akarjuk hívni a pálya- 
választók és a szülők figyelmét arra, 
hogy ne huzózkodjanak a mesterség­
től. Sokkal több áldással kecsegtet 
az, semhogy mellőzni szabadna. I öbb 
müveit iparosokat kérünk s ha a 
pályaválasztók, akik már bizonyos 
tanulságot és műveltséget elsajátítot­
tak, ennek a tudatára fognak ébred­
ni, ők is jobban fognak boldogulni, 
az ország is. A lateiner-proletariátus 
nyomora pedig okvetlenül úgy meg 
fog szűnni, mintha sohasem lett 
volna.

Az uj választókerületek.
Főispán járás a belügyminiszternél.

Jó helyről a következőket jelentik a 
választói kerületek uj beosztására vonatko­
zólag :

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
tiszadobi kastélyában a nyári szünet alatt az 
ország csaknem valamennyi főispánja cso- 
portonkint jelent meg a belügyminiszter uta­
sítása értelmében a választókerületek beosz­
tása dolgában végzett előmunkálataikról be­
számoljanak. Ezek az előmunkálatok főleg 
arra terjeszkedtek ki, hogy az általános vá­
lasztói jog megalkotásával kapcsolatban, a 
választókerületeknek minő kikerekitése, ille­
tőleg más milyen beosztása volna szüksé­
ges. Tudvalevő, hogy a választókerületek 
beosztása dolgában nagy aránytalanságok 
vannak, amelyek nemcsak közjogi szempont­
ból szorulnak helyesbítésre, hanem főleg 
nemzeti szempontból, mert éppen a ma­
gyarság rovására esnék.

A nagy magyar alföldön például szá­
mos választókerületben több ezer választó- 
polgár van, Erdélyben pedig néhány száz 
ember dönti el a választás sorsát. Szinma-

gyar vidékeken hatalmas körzetek küldenek 
egy képviselőt a parlamentbe, a nemzetisé­
gek lakta perifériákon pedig jdval kisebb 
körzetekre jut egy képviselő. Természetes 
dolog, hogy most, a mikor a választói jog­
nak egy ily mélyreható reformja áll küszö­
bön, amely az alkotmány sáncai közé a 
nemzet széles néprétegeit viszi be, akkor 
evvel kapcsolatban ezeknek az anomáliák­
nak megszüntetéséről is gondoskodni kell.

Gondoskodni annyival inkább, mert 
előreláthatólag a választói reform a parla­
menti erőviszonyokat is teljesen megváltoz­
tatja, a pártok számbeli kialakulásában nagy 
változásokat fog előidézni, egyenesen botor­
ság volna tehát ily körülmények mellett to­
vábbra is fentartani az eddigi állapotokat, 
amelyek nem a magyarságnak, hanem ellen­
kezőleg a nemzetiségieknek kedveztek.

A szabadelvű rezsim alatt érthető volt, 
hogy ragaszkodtak a választókerületek ilye­
tén beosztásához. A mamelukok sereget 
épen a nemzetiségi vidékek szállították, mig 
a szinmagyar vidékek kevésbé voltak a 
kormányok előtt kedvesek, lévén ezek vala­
mennyien függetlenségiek, —- tehát ellenzé­
kiek. Most azonban másként áll a helyzet. 
A magyarság a kormány támogatóit küldi 
a parlamentbe, mig a nemzetiségi vidékek 
az agitátorok népbolonditó izgatásai után 
elvesztek teljesen a magyarság számára. Az 
állam jól felfogott érdeke, a magyarság he­
gemóniájának biztosítása követeli tehát, hogy 
a választókerületeknek ezen a lehetetlen be­
osztásán változás történjék, meg pedig ma­
gától értstődőleg oly irányban, hogy az az 
államalkotó magyarság érdekeit szolgálja, 
vagy legalább is kiegyenlítse az eddig túl­
ságos kedvezésben részesedett nemzetiségi 
vidékekkel szemben.

Kassai szülők és a tanárok.
Értekezletek az iskolákban.

Apponyi rendelete.
Azok az üdvös és nagyszabású refor­

mok, amik két éven belül a kultuszminisz­
térium kezdeményezéséből részben megvaló­
sultak, részben a megvalósulás küszöbén ál­
lanak, mind arról tesznek tanúbizonyságot, 
hogy Apponyi Albert gróf nemcsak csodá­
latraméltó munkabírással és kötelességérzés­
sel felel meg nagy hivatásának, hanem te­
tőtől talpig kulturember, a szó legmodernebb 
értelmében vett européer, aki rendelkezik is 
mindazokkal a kvalitásokkal, amiket a kul­
túra tárcája oly nagy mértékben megkövetel.

A legújabb miniszteri rendelet is, amely 
néhány nap előtt a kassai főgimnázium és 
az állami főreáliskola igazgatóságához leér­
kezett, híven tükrözteti azt a modern szelle­
met, amely Apponyi grófot rendelkezéseiben
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jellemzi. A rendelet, amelyet *z összes 
állami középiskoláknak megküldöttek, meg­
jelöli azt az egyedül célravezető módot, 
amelynek alkalmazásával a tanári testület 
közvetlen érintkezésbe léphet a növendékek 
szüleivel a növendékek lolkületének és te­
hetségeinek alaposabb megismerése s az 
ebből folyó sikeresebb oktatás érdekében.

A rendelet szülői értezleteknek nevezi eze­
ket a megbeszéléseket s e végből úgy intéz­
kedik, hogy az igazgató a tanári testülettel 
egyetértőleg jelölje meg azokat a napokat 
— hetenkint vagy kéthetenkint egyet a 
mikor az egyes tanárok az iskola falain 
belül a szülőket fogadni kötelesek. E napok 
a növendékek és a sajtó utján a szülők tu­
domására hozandók.

Nagy pedagógiai problémát fejtett meg 
a kultuszminiszter ezzel az intézkedéssel. 
Szülők és tanárok gyakorta érezték szüksé­
gét annak, hogy egymással megfigyelései­
ket közöljék, de nem volt az érintkezésre 
megfelelő semleges területük.

Mindez megszűnik a szülői értekezlet 
rendeletszerü bevezetésével. A szülők a sa­
ját gyermekük érdekében el fognak oda sű­
rűn látogatni, a tanár pedig kötelességsze- 
rüen fogad. A bensőbb megértés pedig friss 
és egészséges vérkeringést hoz a középisko­
lák merevségre hajló szervezetébe.

A véres vasárnap.
Szurkálások, késelések.

A tegnapi vasárnap se múlt el minden 
vérengzés nélkül. Régi jó szokáshoz híven 
akadt tegnap is néhány véres eset, amelynek 
szereplői apró civódásokból folyólag egy­
másnak rohantak és késsel, revolverrel akar­
ták az életet pusztítani.

Az egyik vasárnap szereplő Bartko 
György napszámos az illető, aki a feleségé­
vel a lehető legrosszabb viszonyban él. 
Bartkó berúgott s ilyen állapotban nekiesett 
az asszonynak. Ütötte verte a szerencsét­
len nőt, akit végül is a szomszédoknak kel­
lett kiszabadítani a dühöngő férj kezeiből. 
A rendőrség Bartkot lefogta s az eljárást 
ellene megindította.

Angyal József asztalos és Gedra Endre 
kőmives hajnaltájban holt részegen bandu­
koltak a Fő-utcán. Közben összeszólalkoztak. 
Gidra a nagy vita hevében kirántotta revol­
verét s kitudja mit nem tesz, ha véletlenül 
Ongyik János szobafestő, aki szintén jelen 
volt, ki nem csavarja a kezéből. Érre még 
nagyobb lárma keletkezett, úgy hogy a 
rendőrőrszemnek is közbe kellett lépnie.

Az Erzsébet-tér se maradt ki a tegnapi 
esetekből, úgyis mint a történetek színhelye.

Itt vasárnap este nagy verekedést rög­
tönzött néhány kocsis. A verekedésben Va- 
lencsák István oly erős ütést kapott a ke­
zén, hogy a kórházba kellett szállítani. 
Nemkülönben rosszul járt Lovász Pál is, 
akinek a fején 9 sebet ütöttek a cimborái. 
A legényeket beszállították a rendőrségre, 
ahol megindították ellenük az eljárást.

Intézeti ruhák 
B és kabátok

HI RE K.
A király — itthon.

Magyarország királya ma délután hu­
zamosabb tartózkodásra Budapestre érkezett.

A főváros hatóságait és a polgárságot 
is 6 felsége e látogatása igen élénken fog­
lalkoztatja. Régen volt itt tartósabban. Az­
óta válságok, félreértések, keserűségek nagy 
sorozata zajlott le.

Azóta azonban óriási fordult is történt: 
a nemzeti ellenzék vette át a kormányzást 
ő felsége bizalmából. Ez uj fordulaton nagy 
piros pecsét ez a tartós látogatás, ezt érzi 
mindenki és ez mozgatja az elméket. Hozzá 
az uj éra most érkezett döntő alkotásainak 
küszöbére: erről is szó lesz a magyar ki­
rály és nemzeti kormánya között; ennek a 
szele fujdogál körülöttünk.

Azért foglalkoznak az emberek a király 
érkezésével, melynek a rendesnél különösebb 
fényt és melegebb szint szeretnének adni. 
Nem hivatalos fogadásra gondolnak az em­
berek, hanem arra, hogy az utcákon, a 
merre ő felsége érkezik, legyen őt üdvözlő 
embersokaság, az ablakokban szépasszony 
és a szivekben öröm, a házakon pedig 
zászló. Ez kifejezné méltán a fönt elmondott 
gondolatokat és az érzelmeket, amelyekkel 
hosszú és keserves idő után viszontlátva 
üdvözöljük a magyar királyt.

— Lapunk legközelebbi száma 
ünnep miatt, szerdán este a ren­
des időben jelenik meg.

— Kinevezés. Az igazságügyi minisz­
ter Nyigrinyi Ernő kassai javítóintézeti csa­
ládfősegédet családfővé nevezte ki.

— Jóváhagyott alapszabály. A m. kir. 
belügyminiszter 66466 908. sz. leiratával A 
„Kassai Ének és Zeneegylet“ alapszabályait 
jóváhagyta.

— Lukács százados temetése. A 
kassai 5. honvéd huszárezred öngyilkos 
századosát tegnap, vasárnap délután temet­
ték el a katonai kórházból. A város közön­
ségének osztatlan részvéte kisérte utolsó 
útjára az általános szeretetben álló huszár- 
kapitányt. A katona kórház előtt ezrekre 
menő közönség jelent meg a temetésen. A 
szertartást Antaljy László ev. ref. segéd­
lelkész végezte. Ezután a gyászkocsira tet­
ték a koporsót, melyet rengeteg koszorú és 
virág borított. A 3. honvédkerületi zenekar 
rázendített a gyászindulóra s a menet meg­
indult. A temetésen, tekintve, hogy az el­
hunyt százados ezrede gyakorlaton van, a 
közös huszárok két százada jelent meg. A 
Pesti-uton az árvaháznál sortüzet adtak a 
huszárok, ezután kivitték a köztemetőbe a 
koporsót, melyet örök nyugalomra helyeztek.

— A tátrai villamos vasút mütan- 
rendöri bejárása — mint már jelentettük — 
szeptember hó 10-én, csütörtökön lesz s 
azon a kereskedelemügyi miniszter megbí­
zásából a vasúti és hajózási főfelügyelőség 
kiküldötte, a vármegye törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága képviseletében Má­
junké Gedeon és az államépitészeti hivatal 
kiküldötte fognak részt venni.

—- Tisztelgés a kamarában. Vasárnap 
a kassai kereskedelmi testület választmánya

Beller Károly elnök, az OMKE kassai kerü­
letének választmánya Jacobi Lajos alelnök 
és a füszerkereskedők társulatának választ­
mánya Vizy Domonkos elnök vezetése alatt 
tisztelegtek dr. Siposs Aladár kereskedelmi 
és iparkamarai titkárnál, kit titkárrá történt 
megválasztása alkalmából üdvözöltek s fi­
gyelmébe ajánlva egyesületeiket, felkérték, 
hogy a kereskedelmi érdekek védelmében 
való fáradozásaikat a kamara hatáskörén 
belül is támogassa és úgy a kormányható­
ságok előtt, mint más hatósági és társadalmi 
tényezőkkel szemben szószólójuk legyen. 
Tárnái Gyula, mind e három kereskedelmi 
egyesület titkára és ifj. Weisz Mór választ­
mányi tag külön is üdvözölték dr. Siposs 
Aladárt, ki terjedelmesebb beszédben külön- 
külön megadott válaszszal köszönte meg e 
figyelmet és biztosította a küldöttségeket, 
hogy mindenkor készséggel álland szolgá­
latukra és a legjobb akarattal, buzgalommal 
fogja ügyüket előbbre vinni.

— A bolgár fejedelem temploma. A 
világhírű völgyéről nevezetes Sztracena köz­
ség eddig templom nélkül volt s a tót la­
kosság a távollévő Dobsinára volt kényte­
len templomba járni. Most azután Ferdinánd 
bolgár fejedelem és Kóburg Fülöp herceg 
támogatásával a község szép templomhoz 
jut. Ferdinánd fejedelem 5000 koronát ado­
mányozott, Fülöp herceg pedig az építéshez 
szükséges anyagot adta. A templom alapkő- 
letétele vasárnap ment végbe. Részt vett az 
ünnepen Ferdinánd fejedelem is, aki az 
alapitó okiratot is aláírta.

— Váltótelepités a postatakaréknál. 
Kossuth miniszter egyik rendeletével felha­
talmazta a postatakarékpénztárt, hogy a 
csekk- és Wearing üzletágába a váltótelepi- 
tést beilleszthesse. Az uj berendezkedés lé­
nyegileg abban áll, hogy a csekk-számla­
tulajdonosok a postatakarékpénztárt váltók 
telepítése helyéül kijelölhetik, illetve a posta­
takarékpénztárba váltókat telepíthetnek. Az 
uj intézkedés november l én lép életbe.

Az uj vasúti üzletszabályzat. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
az uj vasúti üzletszabályzat tervezetét, me­
lyet ez évi május havában, a német és az 
osztrák kormányokkal folytatott tárgyalások 
alapján dolgoztak ki, a napokban azzal a 
megkereséssel küldte meg a kereskedelmi és 
iparkamaráknak, ezek közt a kassainak, hogy 
a tervezetre vonatkozó véleményeiket ez évi 
szeptember 25-ig vele közöljék. A miniszter 
kívánatosnak jelzi e határidő betartását, mert 
szeptember vége felé az osztrák kormány­
nyal újabb tárgyalásokat tartanak az üzlet- 
szabályzatok összhangzásba hozatala végett, 
miért is az addig a magyarországi érdekelt­
ségek részéről kifejezésre juttatott kívánsá­
gok és tapasztalatok még figyelembe lesz­
nek vehetők.

— Öreg rabbi nem vén rabbi. Nevv- 
1 yorkból jelentik: Brownsvilleben tegnap egy 

106 éves, Welinski Barnet nevű orosz szár­
mazású zsidó rabbi nőül vett egy hetven- 

i éves özvegyasszonyt, nemrég elhunyt barát- 
: jának hitvesét. A fiatal férj most negyed­

szer nősült meg s nem kevesebb, mint 175 
élő utóda van, akik Amerikában és Orosz­
országban élnek elszórtan. Welleminski Bar- 
net meghívta fiait, unokáit és dédunokáit, 
hogy jöjjenek el 110-ik születésnapjára.

— Az abauji kisgazdákért. Darányi 
j Ignác földmivelésügyi miniszter utasítást kül­

dött a vármegyék alispánjaihoz, hogy azt 
több száz példányban osszák ki a kisgazdák

divatházában
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között. Az utasítás ismerteti az okszerű 
takarmánykezelést a téli időre vonatkozólag 
és rámutat azokra a módokra, melyekkel a 
kisgazdák takarmányt teremthetnek maguk­
nak kora tavaszra. A többek közt felsorolja 
azokat a növényeket, amelyek különösen 
alkalmasak a kora tavaszi takarmányra s 
még sok más hasznos tudnivalót mond el.

— A szobafestő szerencsétlensége. 
Kocsner József szobafestő a hadtestparancs­
noki palotánál dolgozik. Tegnap munkája 
közben leesett az álványról súlyos sérülése­
ket szenvedett. A mentők beszállították a 
közkórhátba.

— A nő miatt. Vasárnap éjjel heve­
sen udvaroltak egy cselédleánynak Roma- 
necz András és Takács József kocsisok. A 
nőcske azonban nem igen volt hajlandó 
egyiket se meghallgatni. Mindennek dacára 
a két legény egymásra féltékenykedett. A 
Szegfü-uteán aztán ezen féltékenységüknek 
úgy adtak kifejezést, hogy kövekkkel dobá- 
lództak. A rendőrség a két szerelmest elő- 
állitotta.

— Bolgárok harca. Rusznák János és 
Jakimov Antal bulgár pékek az Erzsébet- 
téren véglegesen le akartak számolni. Valami 
vitás kérdée merült fel köztük s ezért össze­
verekedtek. A harcnak egy csendőr vetett 
véget, aki véletlenül eléjük került. A csend­
őr átadta a két legényt a rendőrségnek, 
mely kérdőre vonja őket.

— Besüppedt csatorna. A Biró-utcán 
és a Domonkos-téren a minapi nagy esőzés 
következtében a csatornák besüppedtek. 
Miután a kocsiközlekedés ott ez idő szerint ve­
szedelmes, a rendőrség az óvóintézkedése­
ket megtette.

— Állatkínzás. Kecskés István bérko­
csis lelketlenségét vette észre a rendőrség. 
A kocsisnak van egy beteg lova, melyet a 
brutális ember valósággal agyonhajszolt. A 
kegyetlen bérkocsis ellen megindították az 
eljárást.

— A fütő és mosóné. Trombitás Fe­
renc, a villamos telep fűtője vasárnap tiszta 
ruhát óhajtott volna magára venni, de bizo­
nyára nem volt. Elsietett Kasinczky Lajosné 
nevű mosónőjéhez, ahol a ruháit követelte. 
Bizonyos anyagi differenciák miatt az asz- 
szony nem volt hajlandó a fehérneműt ki­
adni. Ez annyira dühbe hozta Trombitást, 
hogy bántalmazta Kasinczkynét. A szegény 
mosónő elájult az inzultus folytán. Az elő­
hívott rendőr Trombitást bekísérte.

= Az iskolai idény és a Neumann- 
ruha manapság már szeptember idején egy 
fogalommá vált. Aki beiratáskor gyermekét 
vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel 
akarja felruházni, az el nem kerülheti Neu­
mann M. cs. és kir. udvari szállító ruha­
telepét Kassán, Fő-utca 27.

— Talált dolgok. Kárpáti Béla posta­
tiszt egy opálköves arany fülbevalói talált. 
Tulajdonosa jelentkezhetik a rendőrségen. 
— Eltogtak egy sárgaszőrü kóbor tehenet. 
Tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségen.

— Rendőri hirek. A lacikonyhásokat a 
rendőrség sorba megbüntette, mert sát­
raik környékét tisztátlanul tartják. — Este 
8 órakor Mecz György a Salétrom-utcában 
ittas állapotban feküdött, kijózanodásig a 
fogdába vitetett. — Éjjel 1 órakor Bu- 
kanszki János boltiszolga, Horváth Róza, 
Verescsák Hermin és Szosznyák Anpa gyári

munkások a Székely-féle vendéglőben bot­
rányos lármát okoztak, ezért előállittattak. — 
Az éj folyamán csavargás miatt előállittat­
tak Gadzsor Borbála és Badzsó Julia kósza 
cigány leányok és Nagy Antal tanonc, ré­
szegség miatt Novák András és Kravalik 
János.

= A „Nick Carter“ irodalmi vállalat 
e heti füzetei csupa elsőrendű szenzációval 
szolgálnak. A zseniális detektív egy vak­
merő bankbetörőbandát nyomoz és fog el 
villamos automobilon (43. szám. „Vörös 
automobil“) Buffalo Bill, Amerika nemzeti 
hőse egy veszedelmes rablótól (25. szám 
„El Sol, a mezőség vérebe“) szabadítja meg 
a prairie végtelen rónáit; Nobody pedig, a 
dilettáns detektív, egy nagyon bonyolult 
gyilkossági eset (1. szám „A rejtélyes bű­
vész") földerítésével kezdi meg csodálatos 
kalandjai sorozatát. De talán mindezeknél 
nagyobb irodalmi szenzáció a „Budapesti 
Rejtelmek" 1-ső füzete, amelynek izgató 
tartalma annyira fölcsigázza az érdeklődést, 
hogy az olvasók bizonyára nehezen fogják 
várni a folytatást. E füzetek mindegyike 
30 fillérért kapható minden könyv és papir- 
kereskedésben, hirlapelárusitónál.

TÁVIRAT TELEFON.
Miniszterek Budapesten.

Budapest, szept. 7.
Wekerle Sándor miniszter ma 

reggel klopodiai birtokáról nejével 
együtt Budapestre érkezett. A minisz­
terelnök szabadságát már befejezte. 
A délelőtt folyamán meglátogatta 
Kossuth Ferencet, akivel hosszasan 
tanácskozott.

Günther Antal igazságügyminisz­
ter ma Iglófüredről Budapestre ér­
kezett.

A király Budapesten.
Budapest, szept. 7.

A király ma délután érkezik meg 
a nyugati pályaudvarra. Fogadására 
már minden előkészületet megtettek. 
Kíséretében lesznek Paar és Bolíras 
tábornagyok és sok más udvari mél­
tóság.

A király magyarországi tartózko­
dásának egy részét a budai várpalo­
tában, másik részét pedig a gödöllői 
kastélyban fogja tölteni.

. Daruváry Géza, a kabinetiroda 
főnöke ma délelőtt érkezett a fővá­
rosba.

A szerb pátriarchaválasztás.
Budapest, szept. 7.

A szerb egyházi patriarchaválasztó 
kongresszust e hó 15-re hívta össze 
a király. Ezen a kongresszuson fog­
ják az uj patriarchát megválasztani, 
természetesen Zmejanovics kizárásával.

Kossuth állapota.
Budapest, szept. 7.

Kossuth Ferenc állapotában a ja­
vulás állandóan tart úgy, hogy még

e hó végén elhagyhatja az ágyát. 
Kossuthot ma Wekerlén kívül Lud- 
vigh Gyula máv. elnökigazgató, gróf 
Zichy Aladár és Rakovszky István is 
meglátogaták.

Megakadályozott beszámoló.
Budapest, szept. 7.

Nikolics Vladimir tegnap Ogulin- 
ban beszámolót akart tartani, de a 
hatóság a beszámoló megtartását be­
tiltotta.

Uj rendtartás a tengerészeinél.
Budapest, szept. 7.

A tengerészeti tisztek uj rendtar­
tása, mely a fizetési és szolgálati vi­
szonyokat szabályozza, október else­
jén lép életbe.

A kamarák kongresszusa.
Prága, szept. 7.

A kereskedelmi és iparkamarák 
prágai kongresszusán ma megjelent 
Károly Ferenc József főherceg, aki a 
cercle alkalmával különösen a magya­
rokat tüntette ki megszólításával. A 
főherceg folyékony magyar nyelven 
hosszasabban társalgóit Szüry János 
miniszteri tanácsossal, Gelléri Mórrdal 
és maróti Fürst Lászlóval.

Nagybeteg művésznő.
Budapest, szept. 7.

Lánczy Ilka, a Nemzeti Színház 
művésznője hosszabb idő óta súlyos 
betegen fekszik lakásán. Életéért ag­
gódnak az orvosok.

A homoszexuális jogász.
Budapest, szept. 7.

Kragujevác Spácót, a merénylő jo­
gászt, a rendőrség ma újból kihall­
gatta. Kragujevác most már bevallott 
annyit, hogy ő sebesitette meg Reisz 
Edét, de ezt csak önvédelemből tette 
és szó sem lehet rablógyilkosságról. 
A jelek azonban Kragujevác ellen val­
lanak, mert előélete nem a legtisz­
tább. A rendőrség házkutatást tartott 
nála, amely alkalomnak nagyon érde­
kes homoszexuális viszonyra valló le­
veleket és fényképeket találtak nála.

Öngyilkos tőzsdetanácsos.
Budapest, szept. 7.

Császár Jenő tőzsdetanácsos, ma 
reggel lakásán agyonlőtte magát. Tet­
tének oka gyógyíthatatlan betegség.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

HM! Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak záiogcé- 
duláját legmagasabb 
áron megveszi* ■ - -

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u, 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

L! Fel sőmagyarország legré­
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :«

BETÉTEKET
gyümölcsöztet.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 

megállapodás szerint.

□

:,i o í:

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Magyar-Borvát Tengeti Gözhajózási R.-T.

NAPLÓ Szeptember 8.

Kassai Jelzálogbank r.-t.
ajánlja a betörés- és tüzmentes
pá ncéIszobájában elhelyezett

safe deposit
szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek értók- 
.......... tárgyak elhelyezésére. -

Egy szekrény ara három hóra hat kor. 
F^övidebb időre megállapodás szerint.

:zi D

Fiuméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Daimaciat naponta hajóindu- 

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Huniéból Zara,
S[ alató.Gravosa(Hagusa).Curzóla, Castélnuoyo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22V,.. Catlarúig csak 20 óra.

Fliime-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként íi gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- , 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi liókirodái.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS T8A
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut < ?z.
Elvállalja minden o szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelki! i ece­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
;;; AbBuj-Toma vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendez 5jt>. ;

o o Tessék költségvetést kérni — dijtalan. o o

-frill

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

iői divatkeimék,
továbbá roosókelroék úgymint cretteo, batikt és 
zepljirek a legnagyobb és lógj utányosabb utón 
É-ÉÉ—E kaphatók —---- -

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fii-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
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Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


